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1. Aanleiding 

Er zijn aan de minister van VWS Kamervragen gesteld door Tweede Kamerlid Van 

Haga (Groep Van Haga) over de invloed van coronalockdowns op het 

jongerenbrein. Aangezien deze vragen zich richten op de geestelijke gezondheid 

van jongeren beantwoord u deze vragen. 

2. Geadviseerd besluit 
- U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen. 

- Deadline is gesteld omdat de Kemervragen dinsdag 17 januari getekend 

bij de kamer moeten zijn. 

3. Kernpunten 
-  U geeft aan dat u zich realiseert dat de maatregelen tijdens de 

coronacrisis impact hebben gehad op de samenleving, en zeker ook op 

jongeren. Helaas zijn de maatregelen nodig geweest om de 

coronapandemie tegen te gaan. Bij het maken van keuzes zijn experts 

vanuit verschillende disciplines betrokken, het belang van jongeren is 

meegewogen in het maken van beleidskeuzes. 

- U geeft nuance op het aangehaalde artikel omdat dit Amerikaans 

onderzoek betreft en de omstandigheden daar anders zijn geweest dan in | 

Nederland. Hierdoor zijn de resultaten mogelijk niet of anderszins van 

toepassing op de Nederlandse bevolking. 

- U geeft aan welk onderzoek al is gedaan rondom de gevolgen van COVID- 

19 en de maatregelen op jongeren, onder andere ZonMw programma’s, 

onderzoek CBS en onderoek NRO. 
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- U geeft aan gezien het gedane onderzoek en de nog lopende onderzoeken 

geen aanvullende onderzoeken, inventarisaties of analyses te starten. Het 

is belangrijk om te weten wat de status is van het mentaal welzijn van Kenmerk 

jongeren en dat wanneer zij passende hulp nodig hebben zij dit kunnen 3480436-1040956-J 

krijgen. Hierop wordt al onderzoek gedaan en zijn middelen beschikbaar 

gesteld om bijvoorbeeld de druk op de acute jeugd-ggz te verlagen. 

- U geeft aan dat u zich samen met andere bewindspersonen en 

organisaties inzet om de mentale gezondheid van jongeren te verbeteren 

middels ‘mentale gezondheid van ons allemaal’. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

- Lid Van Haga heeft in december Kamervragen gesteld over drugsgebruik 

onder studenten n.a.v. corona. 

- Er staat op dit moment geen debat gepland rond thema jongeren en 

corona. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

nvt 

c. Financiële en personele gevolgen 

nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is binnen VWS door DJeugd afgestemd met PDCIC en PG. 

Interdepartementaal is de beantwoording afgestemd met SZW. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

nvt 

g. Toezeggingen 

nvt 

h. Fraudetoets 

nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 2 van 2 


